

最美歌声献给党

——“歌起红船·唱响临猗”临猗县庆祝中国共产党成立104周年合唱比赛展演综述

本报记者 董战轩 特约通讯员 闫豪杰

嘹亮歌声起红船，经典旋律颂党恩；砥砺初心担使命，踔厉奋发勇作为。

为庆祝中国共产党成立104周年，唱响红色旋律，激扬红色精神，传承红色基因，6月23日至27日，“歌起红船·唱响临猗”临猗县庆祝中国共产党成立104周年合唱比赛展演在临猗县关汉卿大剧院举办，来自临猗县各乡镇、各县直机关单位的党员干部先后登台竞技，用一首首经典歌曲，追溯峥嵘岁月，讴歌改革发展，向中国共产党成立104周年深情献礼。

唱出万语千言

“风在吼，马在叫，黄河在咆哮，黄河在咆哮，河西山冈万丈高，河东河北高粱熟了……”一曲久唱不衰的《黄河大合唱》犹如九曲黄河从天而降，跌宕起伏的歌潮拉开了临猗县庆祝中国共产党成立104周年合唱比赛的帷幕。

连日来，临猗县14个乡镇方队、12个县直机关单位方队，超千人声势浩大的合唱阵容集结亮相，时而娓娓诉说、深情款款，时而激情豪迈、气势宏大……大家以饱满的热情歌颂伟大的党，颂扬伟大的祖国、讴歌新时代、赞美新生活。

灯光璀璨，舞台庄严，当雄壮浑厚的歌声响起，现场所有人被深深感染，情不自禁地跟唱起来。那一刻，这份被唤醒延续的“集体记忆”，这份流动鲜活的精神传承，在每个人身上找到了归属和认同。

此次比赛以合唱形式进行，从参赛曲目来看，有反映革命战争时期的《四渡赤水出奇兵》《地道战》等，有讴歌新中国建设成就的《歌唱祖国》《在希望的田野上》等，有歌颂党、歌唱祖国的《我的中国心》《伟大的中国伟大的党》等。

比赛中，各合唱方队勇于创新，综合运用多种艺术手段，表现形式新颖别致。除领唱、合唱外，部分合唱方队还在演唱方法

上添加朗诵、伴舞，为演唱注入更加浓烈的感情色彩；表演形式上呈现各种动作造型，或手挽手做波浪状，或边唱边变化队形，或配以特定的手势动作，令人耳目一新。

“今天，我们方队挺进了决赛，我非常激动，雄壮的歌曲让我感受到了党和祖国的强大以及临猗高质量发展所取得的辉煌成就，也让我更加坚定了为镇域经济社会发展努力奋斗的决心。”临猗县耽子镇参赛队员王英佳激动地说。

唱出万山磅礴

时间新故相推一往无前，奋斗接续发力永不止步。一支歌犹如一面旗，一首曲恰似一把号，新时代新征程，重温传唱红色经典歌曲，不仅是一份追忆、一份传承，更是感受一份激情、汲取奋进力量。

此次活动不仅是对临猗县党员干部昂扬向上精神风貌的一次展现，更是对各乡镇、各单位政治担当、组织能力、工作水平的一次全面考验和检阅。为切实办好此次活动，临猗县成立活动组委会，下设整体策划、组织协调、宣传推广和后勤保障等工作组，领导靠前指挥，工作组各司其职，形成同频共振、同向发力的工作合力，为高质量开展好此次活动奠定了坚实基础。

此次活动启动以来，来自临猗县各乡镇、各县直机关单位的上千名党员干部踊跃参与、铆足干劲、加紧排练。没有相关的声乐知识，队员们就在专业老师的带领下从发声到技巧逐项学习；没有专门的排练时间，队员们就牺牲业余休息时间抓紧排练。他们在歌声中汲取信仰力量，在传唱中愈发奋斗热情，深情礼赞伟大的中国共

产党，更加坚定永远跟党走的决心和信心。

精心筹划、组织有序、保障有力，克服困难、全情投入、积极参与……这是全体参赛人员和幕后工作人员全力以赴备赛的生动注脚。

当大家的共同努力和心血转化为舞台上的完美呈现，这场凝聚临猗县广大党员干部不忘初心、砥砺前行、勇挑重担、一往无前，为党和人民的事业不懈奋斗的坚定决心和对伟大祖国深挚感情的婉转倾诉，将汇聚成建设“一城两区三门户”、实现“重塑临猗、再铸辉煌”使命任务的磅礴力量。

唱出万马奔腾

连日来，临猗县各县直机关单位打破“壁垒”，联通“孤岛”，结合各单位人数、业务等组成12个方队，用一首首经典歌曲，向中国共产党成立104周年深情献礼。

面对时间紧、任务重的挑战，由临猗县财政局、发展和改革局、住建局、应急管理局、统计局、审计局、能源局和临猗黄河流域生态保护和高质量发展促进中心等单位组成的方队，队员们不分彼此、主动协作、密切配合，共同完成了精彩的演出。在排练间隙，队员们还结合各自工作特点分享了经验，交流了心得，既增进了了解，又凝聚了共识，为发挥各自部门优势、共同推动县域各项事业高质量发展打下了坚实基础，实现了以赛促干、互联互通的目标。

“我们来自不同的单位，从事不同的工作，有的是单位负责人，有的是科室骨干。大家的积极性非常高，放弃了各自的休息时间参加排练。”作为比赛亲历者，梁泽丽感慨地说，

“每名合唱队员都怀着对党和祖国的热爱，投入全部精力，只为呈现最好的状态。”

在工作忙、事务多的现实情况下，临猗县委政法委和临猗县公安局、人民检察院、人民法院、司法局、信访局等单位党员干部主动参加排练和演出；临猗县自然资源局、文旅局、商务局、融媒体中心、供销合作社联合社等单位“一把手”带头，倾情献唱，和广大党员干部共同表达对党和国家的真挚感情和美好祝福，进一步激发广干部群众坚定跟党走的决心、努力奋进新时代的热情。

百余年来，信仰在奋斗中淬火，一代代革命先烈秉承为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，赴汤蹈火、矢志不移，用鲜血和生命书写了气壮山河的英雄史诗，凝聚起亿万人民共创未来的磅礴力量。

活动期间，“光荣在党50年”纪念章颁发仪式庄重而热烈，程国斌、岳兰英、穆淑梅、王五喜、白喜成、宋月胜、郑建武、朱法印、籍淑勤、张来法等10位党龄满50年的老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。“光荣在党50年”是对老党员半个世纪坚守初心、践行使命的崇高礼赞；颁发“光荣在党50年”纪念章体现了党中央对老党员的关怀，是党组织给予的高度褒奖，更鞭策和激励广大年轻党员干部从纪念章的“荣光”中，接过“接力棒”，扛起“使命旗”。

活动最后，全场起立，共同高唱《没有共产党就没有新中国》，热烈掌声经久不息。

红色经典齐传唱，逐光奋进启新程。活动虽落下帷幕，但激扬的旋律依然在耳畔萦绕，深情的告白依然在心中升腾，48万郇阳儿女将循着铿锵旋律，向着新目标，踏上新征程，奋楫扬帆，行稳致远。

6月29日晚，闻喜县2025年“我有拿手戏”群众文化系列活动首场演出在涑水小镇震撼上演。这场以“奋进新征程，建功新时代”为主题的盛会，不仅是对党的深情礼赞，更是闻喜县践行文化惠民、推动文旅融合的生动实践。

暮色初合，涑水小镇文化中心广场人头攒动，数千名群众手持红旗，翘首以盼。当女生重唱《祝福祖国》婉转的旋律与舞台上绚丽的灯光交相辉映，瞬间点燃全场热情。整场演出以红色经典为主线，通过创新编排与深情演绎，将观众带回波澜壮阔的峥嵘岁月。男声独唱《红星照我去战斗》中，歌手以极具穿透力的嗓音，再现了革命先辈披荆斩棘的豪迈气概；气势磅礴的《英雄赞歌》合唱，配合舞台上的情景表演，让无数观众热泪盈眶；二胡齐奏《歌唱祖国》更是别出心裁，40余位演奏者以弓弦为笔，以旋律为墨，勾勒出祖国山河的壮美画卷。当全体演员与现场群众齐声高唱《没有共产党就没有新中国》，激昂的歌声直冲云霄，挥舞的红旗汇聚成红色浪潮，将对党和国家的热爱化作最真挚的告白。

据了解，此次“我有拿手戏”群众文化系列活动创新采用“1+2+N”模式：以涑水小镇为主会场，打造10场周末文艺晚会“文化地标”；联动12个乡镇、社区，开展30余场“送戏下乡”活动；依托非遗传承基地、新时代文明实践中心等N个阵地，推出20余场戏曲展演、非遗体验等特色活动。值得一提的是，活动还同步开通线上直播平台，让无法到场的群众也能“云端”共享文化盛宴。

闻喜县文化和旅游局负责人介绍，这场持续两个月的文化盛宴，不仅是一次精神的洗礼，更是一曲奋进的号角，激励全县人民以更加饱满的热情，投身“建功新时代”的伟大征程。



风情张店塬 尽享康养风

6月28日，游客在平陆县张店镇风口山国家森林公园康养基地俯瞰盐湖。

当日，平陆县第七届风口消夏文化节暨风口山国家级森林公园旅游周拉开帷幕，以“风情张店塬 尽享康养风”为主题，举办文化展演、体育竞技、康养体验等活动，为当地群众和广大游客打造一场夏日文旅盛宴。

风”为主题，举办文化展演、体育竞技、康养体验等活动，为当地群众和广大游客打造一场夏日文旅盛宴。

本报记者 金玉敏 摄

村歌颂盛世 声声促和美

本报记者 付 炎

村歌嘹亮唱响幸福旋律，文艺赋能谱写振兴乐章。6月29日，稷山县文联组织文艺志愿服务队，带着精心编排的文艺节目，走进太阳乡东里村康颐养护院，为院内老年人和附近村民献上了一场情意浓浓的庆“七一”主题慰问演出。

这是该县文联庆祝中国共产党成立104周年、深入实施“村歌嘹亮”主题活动、弘扬尊老敬老传统美德的具体行动。

“哒哒哒，哒哒哒……”激昂奋进的铜管乐演奏《稷山在腾飞》骤然响起，瞬间点燃全场气氛，也为这场演出拉开序幕。《绿色军衣》《幸福中国一起

达对老一辈共产党人的崇高敬意和深切关怀，现场掌声经久不息。

演出最后，全体演职人员和观众齐声高唱《我爱你，中国》，将现场气氛推向最高潮。嘹亮的歌声在敬老院上空回荡，抒发了大家感党恩、听党话、跟党走的坚定信念和对伟大祖国的赤子深情。

此次慰问演出以文艺的形式讴歌党的丰功伟绩，赞颂新时代幸福生活，不仅丰富了养护院老年人和东里村村民的精神文化生活，营造了喜庆祥和的节日氛围，更体现了稷山县文艺工作者深入基层、服务群众、奉献社会的责任担当。

好“运”有我 文明润城

本报讯（记者 董战轩 通讯员 曹文娟）6月27日，河津市新时代文明实践中心、河津市委社会工作部、河津市城区街道莲池社区新时代文明实践站联合开展“文明集市绽放莲池 移风易俗唱响仲夏”主题活动，通过“文明实践+移风易俗”“文明实践+文艺演出”“专业社工+志愿服务”，引导群众破除陈规陋习，树立文明、健康、科学的生活理念，营造和谐美好的社会氛围。

活动现场设置的中医义诊、爱心义剪、心理咨询等摊位，让广大群众在“家门口”享受到便捷贴心的志愿服务；新鲜的蔬菜、香甜的水果、地道的特产，不仅为大家带来了实惠，也助力了乡村全面振兴；河津市公安局民警化身“宣传员”穿梭于人群中，通过发放宣传资料、面对面讲解等形式，向群众普及禁毒、反诈、交通安全等知识……内容丰富、形式多样的志愿服务，尽显人间“烟火气”。

集市中央则是“移风易俗”的大舞台，平板腔表演《殡葬改革树新风》以朗朗上口的唱词、诙谐幽默的表演，为

群众算清“经济账”“人情账”，让大家在欢声笑语中加深对丧事简办、文明追思等新风尚的理解。

莲池社区精心策划的“移风易俗”主题小游戏更是别出心裁。“踩爆陋习”游戏中，参与群众两两一组，以两人三足的方式，齐心协力踩爆写有陋习的气球，随着一声声清脆的气球爆裂声，大家更加深刻领会到打破固有思维、摒弃不良习惯的重要性；“好风俗接力好笔头”游戏中，群众通过书写和朗诵移风易俗标语，在锻炼耐心与专注力的同时，进一步强化了移风易俗的宣传效果；“良俗来来来”游戏中，参与者通过扔沙包的方式，赢得对应好风俗区域的奖品……趣味十足的小游戏让大家沉浸其中，感受文明新风。

当天，志愿者们还为赶集群众带来了精彩的文艺节目表演，韵味十足的现代舞蹈、悠扬动听的古筝演奏、深情动人的朗诵等“接地气”的节目轮番上场，精彩纷呈，多样化的文明实践“套餐”，让广大群众在炎炎夏日感受到清新沁人的文明新风。

平陆县实现乡镇小型衡器检定全覆盖

本报讯（记者 乔 植）近日，随着最后一台乡镇集贸市场电子计价秤被贴上检定合格标签，平陆县综合检验检测中心圆满完成全县9个乡镇小型衡器强制检定工作。

精准的计量是农产品公平交易、产业提质增效的重要保障。为确保计量公平惠及民生，平陆县综合检验检测中心打破“坐等送检”传统模式，组建“计量轻骑兵”小分队，深入农贸市场、生鲜超市、水果摊位、乡村小卖部等民生消费关键场所，对电子计价秤、台案秤等开展“地毯式摸排与登记造册”行动，力求“应检尽检、一台不漏”。

检定现场，技术人员严格依据国

家计量检定规程，利用精准标准砝码，对每一台乡镇衡器的示值误差、重复性、偏载误差等关键指标进行反复测试校准。对检定合格的衡器，当场加贴绿色合格标识；对存在误差或损坏的，耐心指导商户停止使用，并限期维修或更换。此次专项行动历时近2个月，累计检定各类小型衡器800余台件，有效遏制“缺斤短两”现象，切实维护消费者“菜篮子”“米袋子”权益，营造诚信放心的市场消费环境。

此次行动为乡镇商业繁荣和特色农产品流通奠定信任基础，也为农业产业化、乡村特色加工业标准化和品牌化发展提供技术支撑。

临猗县人民法院

以硬核举措向“执行难”亮剑

本报讯（记者 付 炎 通讯员 赵恒庆）近日，临猗县人民法院组织开展2025“三晋执行利剑”集中执行专项行动首次行动，以强有力的举措向“执行难”亮剑。

此次行动中，临猗县人民法院共出动42名执行干警、7辆警车，针对16件涉及机动车交通事故责任纠纷、劳务合同纠纷、买卖合同纠纷等类型的民事案件展开攻坚。这些案件长期未能执行到位，严重影响当事人合法权益和司法公信力。

执行过程中，执行干警刚柔并济，对找到的被执行人耐心释法明理、劝

导履行义务；对不在现场的，依法在其住所门口张贴传票，明确传唤时间与地点；而面对拒不配合甚至抗拒执行的被执行人，果断采取口头警告、拘传等强制措施，彰显法律权威。

此次行动成功执行完毕1件案件，促成3件案件达成和解协议，执行到位金额达3.2万元，并依法拘传6名拒不履行义务的被执行人。一批“骨头案”“钉子案”得以有效攻克，切实提升了执行工作质效，增强了人民群众的司法获得感与满意度，为临猗经济社会高质量发展提供了坚实的司法保障。

芮城县应急管理局

强化培训提升基层防灾减灾救灾能力

本报讯（记者 付 炎 通讯员 赵恒庆）近日，芮城县应急管理局组织举办应急“第一响应人”暨灾害信息员培训班，普及避险、防护、自救、互救等应急知识，着力提升基层事故灾害预防和防灾减灾救灾能力。

应急“第一响应人”和灾害信息员在基层防灾避险、守护群众生命财产安全中发挥着重要作用，是守护基层群众安全的“第一道防线”，肩负着重大责任和使命。

培训中，芮城县应急管理局负责人对防汛救灾转移避险“八转要求”、

预警叫应“十条措施”、“第一响应人”及灾害信息员工作职责等作了详细解读。拥有30年丰富工作经验的防震减灾专家围绕地震预警、现场组织管理、灾情收集上报、外界援助请求等“第一响应人”职责内容作了深度剖析与讲解。通过理论讲授、案例分析交流，进一步压实了灾害信息员防范化解自然灾害、地震灾害风险的责任，提升了基层事故灾害预防和防灾减灾救灾的能力，为持续扎实做好防灾减灾救灾各项工作、全力保障人民群众生命财产安全打下了坚实的基础。



近日，由市工信局（市国资委）主办的运城市第八届“国企党建杯”职工篮球赛在市体育馆开赛。本次赛事旨在展示我市国有企业干部职工团结拼搏、奋发向上的良好精神风貌，推动国

资系统精神文明建设。图为6月29日晚，运城市热力有限公司代表队与运城市夹马口引黄服务中心代表队激烈比拼。

本报记者 金玉敏 摄